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CONSEJO CURRICULAR  
ACTA No. 024 

Martes 17 de noviembre de 2015 
 

Siendo las 11am. del día diecisiete (17) del mes de noviembre de 2015, previa convocatoria, se hicieron presentes 
en la oficina de la Maestría en Educación del Edificio de Posgrados de la Facultad de Ciencias y Educación el 
Coordinador Jorge Orlando Lurduy Ortegón, Presidente del  Consejo Curricular de la Maestría en Educación ME - 
UD, los representantes de los profesores, Pedro Javier Rojas Garzón, Jaime Duván Reyes Roncancio y como 
profesores invitados Carlos Jilmar Díaz Soler, Maritza Pinzón Ramírez y Julio Romero Rey representante ante el 
Comité de Autoevaluación y Acreditación de la Facultad de Ciencias y Educación de la Maestría en Educación.  
 

AGENDA 

1. Verificación del Quórum y Aprobación del Orden del día.  
2. Aprobación del Acta anterior  
3. Solicitud estudiantes 
4. Informes  
5. Varios   

 

DESARROLLO  
 

1. Verificación del Quórum y Aprobación del Orden del día. Verificado el quórum y en consideración a la 
agenda propuesta, los integrantes del Consejo Curricular aprueban el orden del día e inicia la sesión 
manifestando que obrará en calidad de secretario ad-hoc el profesor Pedro Javier Rojas Garzón.   
 

2. Aprobación del Acta anterior. El Coordinador presenta a consideración de los consejeros el Acta N° 023 del 3 
de noviembre de 2015, para su respectiva aprobación. Los consejeros aprueban por unanimidad el Acta N° 
023 de 2015, la cual será publicada en la página Web de la Maestría en Educación. 
 

3. Solicitud  de estudiantes.  

3.1 Solicitud Mención de meritoria. El Consejo Curricular de la ME-UD, acusa recibo de las solicitudes 
presentadas por los jurados de los trabajos de grado de la Maestría del énfasis en Educación matemática en 
las cuales recomiendan otorgar Mención de Meritorio relacionadas a continuación: 

Estudiante Título trabajo  Evaluadores  Solicitud  

Teo Pabón Guevara  
Código 20132284014 

La controversia científica en la formación inicial de 
profesores. Un fundamento para la comprensión de 

la ciencia y su enseñanza  

Jordi Vallverdú Segura  
Álvaro García Martínez  

Meritorio  

José Guerrero  
Código 20132284008 

Construcción de la tipología de modelos de 
formación inicial de docentes  en ciencias: Un 
estado del arte desde la revista Teaching and 

Teacher Education  

Liz Muñoz Albarracín 
Sandra Enciso Galindo    

Meritorio  

Óscar Javier González 
Pinilla  

Código 20132184013 
 

Caracterización de la actividad argumentativa de 
estudiantes de educación media cuando trabajan 

en procesos de matematización de situaciones  

Julio Romero Rey  
Jaime Romero Cruz 

 
Meritório  

 

 El Consejo Curricular determina:  
i. Avalar las solicitudes presentadas por los jurados de los trabajos antes relacionados. 

ii. Remitir y dar trámite ante el Consejo de Facultad de Ciencias y Educación, teniendo en cuenta la    directriz 
del Comité de Investigaciones de la FCE.  

3.2 Homologación de Espacios Académicos.  
 

- Estudiante Gloria Elizabeth Sicuamia Pineda (Código 20152184025) énfasis en Educación Matemática, de 
primer semestre. El Consejo Curricular de la ME-UD acusa recibo de la solicitud presentada por la estudiante, 
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quien solicita la homologación de espacios académicos que consideren estén dentro de los parámetros 
curriculares de la Maestría en Educación, toda vez que cuenta con estudios de Posgrado realizados en la 
Universidad Distrital, específicamente en el Programa de Especialización en Educación Matemática. En tal 
sentido, el Consejo Curricular de la ME-UD determina:  
 

Designar a los profesores Pedro Javier Rojas Garzón y Julio Hernando Romero Rey, para que realicen el 
estudio de la solicitud y presente su concepto durante el desarrollo de la próxima sesión del Consejo 
Curricular, conforme lo establecido en el ítem b y c del Artículo 4 de la Resolución 095 del 2013, emitida por el 
Consejo Académico de la Universidad Distrital.       

- Estudiante. John Jairo Cruz Beltrán (Código 20152184009) énfasis en Educación Matemática, de primer 
semestre. El Consejo Curricular de la ME-UD acusa recibo de la solicitud presentada por la estudiante, quien 
solicita la homologación de espacios académicos que consideren estén dentro de los parámetros curriculares 
de la Maestría en Educación, toda vez que cuenta con estudios de Posgrado realizados en la Universidad 
Distrital, específicamente en el Programa de Especialización en Educación Matemática. En tal sentido, el 
Consejo Curricular de la ME-UD determina:  
 

Designar a los profesores Pedro Javier Rojas Garzón y Julio Hernando Romero Rey, para que realicen el 
estudio de la solicitud y presente su concepto durante el desarrollo de la próxima sesión del Consejo 
Curricular, conforme lo establecido en el ítem b y c del Artículo 4 de la Resolución 095 del 2013, emitida por el 
Consejo Académico de la Universidad Distrital.       

- Estudiante. Soraya Cárdenas Osorio (Código 20152184005) énfasis en Educación Matemática, de primer 
semestre. El Consejo Curricular de la ME-UD acusa recibo de la solicitud presentada por la estudiante, quien 
solicita la homologación de espacios académicos que consideren estén dentro de los parámetros curriculares 
de la Maestría en Educación, toda vez que cuenta con estudios de Posgrado realizados en la Universidad 
Distrital, específicamente en el Programa de Especialización en Educación Matemática. En tal sentido, el 
Consejo Curricular de la ME-UD determina:  
 

Designar a los profesores Pedro Javier Rojas Garzón y Julio Hernando Romero Rey, para que realicen el 
estudio de la solicitud y presente su concepto durante el desarrollo de la próxima sesión del Consejo 
Curricular, conforme lo establecido en el ítem b y c del Artículo 4 de la Resolución 095 del 2013, emitida por el 
Consejo Académico de la Universidad Distrital.       

3.3 Concepto de evaluación de trabajo de grado. El coordinador informa sobre  el concepto entregado por los 
evaluadores del trabajo de grado de la estudiante Sandra Patricia González Velasco del énfasis en Educación 
Matemática, el cual fue aprobado para sustentar. En este sentido el Consejo Curricular de la Maestría en 
Educación avala el concepto de los jurados y se autoriza al Coordinador de la ME-UD, para la organización de 
la respectiva sustentación. Se adjunta a la presente Acta el concepto emitido por los jurados.  

 

4. Informes.  

4.1  Reunión por énfasis. Cada Coordinador de énfasis presenta un informe sobre la reunión efectuada al 
interior del énfasis así:  

- Educación en Ciencias de la Naturaleza y la Tecnología: El profesor Jaime Duván Reyes Roncancio informa 
que a la reunión solo asistió el profesor Edier Bustos; la profesora Adela Molina presentó excusas por la no 
asistencia a dicha reunión e informó sobre el estado de sus tutoriadas así como el proceso de tutorías con 
las estudiantes de Tercer y Primer semestre. En relación a la carga académica para el 2016-1, se realizó una 
proyección de la misma.  

- Ciencias Sociales, Ética Política y Educación: El profesor Carlos Jilmar Díaz Soler manifiesta que debido a que 
los profesores del énfasis se encuentran cerrando semestre razón, no fue posible realizar dicha reunión, sin 
embargo, aclara que la carga disponible para el próximo semestre es poca.  
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- Comunicación Intercultural, Etnoeducación y Diversidad Cultural: La profesora Martiza Pinzón Ramírez 
comenta que el profesor Mauricio Lizarralde y otros profesores del énfasis participaron en la reunión, en la 
cual se realizó un proyección inicial de la carga académica de los Seminarios de investigación,  
Profundización y el de Trabajo de grado II. En relación a las tutorías no han entregado el informe respectivo.  

- Educación Matemática: El profesor Pedro Javier Rojas Garzón informa que en dicha reunión participaron 4 
profesores además de él (Orlando Lurduy, Rodolfo Vergel, Martín Acosta y Gloria Neira), se proyectó una 
distribución de la carga académica para el primer semestre de 2016 y se sugirieron temáticas específicas 
para los seminarios. Tres de los profesores asistentes informaron sobre su disposición de tener dedicación 
completa en la Maestría (al igual que Julio Romero quien fue consultado telefónicamente). En relación con 
los estudiantes de la nueva cohorte, manifestaron preocupación por el poco avance en la construcción de 
sus anteproyectos, en comparación con cohortes anteriores, así como también por algunas dificultades en 
los procesos de lectura y escritura de documentos.  

Se recordó a los profesores la importancia de su participación en el próximo evento de la maestría, y se 
recomendó a los docentes que han sido directores de trabajos de grado contactar a sus antiguos estudiantes 
para invitarlos a participar en el encuentro de egresados.  

En relación a avances en los anteproyectos, se recomendó proponer a los asesores organizar una socialización 
de los mismos al interior del grupo de investigación al finalizar este semestre o en el mes de enero de 2016, 
para hacer la retroalimentación a cada trabajo. Para la sustentación de los anteproyectos en el mes de 
Febrero, el profesor Jaime Duván propone que se programen en el espacio de los seminarios de investigación 
y profundización, respectivamente.    

Finalmente, se sugirió que para el próximo año, se analizara la posibilidad de realizar el Congreso en el mes de 
agosto, teniendo en cuenta que en el mes de noviembre los estudiantes están en cierre de semestre en los 
colegios, también se recomendó revisar el presupuesto del evento.   

4.2  Informe de Autoevaluación. Según lo acordado en la pasada reunión de Consejo Curricular de la Maestría 
según Acta N° 022 del 9 de octubre de 2015, el profesor Julio Romero Rey presenta el informe de 
Autoevaluación y Acreditación solicitado, relacionado con las actividades desarrolladas en el marco del 
proceso de Autoevaluación y Acreditación de la Maestría, así como sobre proyecciones de este proceso. En tal 
sentido, se acuerda realizar las siguientes actividades: 

 

- Enviar instructivo de la encuesta online a los directores  de trabajos de grado, para que lo socialicen 
con los estudiantes a su cargo durante el transcurso de la dirección de dicho trabajo. 

- Reunión de profesores de la Maestría con el fin de finalizar la ponderación de factores, dicha reunión se 
llevará a cabo el martes 1 de diciembre de 2015, en el horario de 2 a 4pm.  

- Reunión del Sub Comité de Autoevaluación y Acreditación para consolidar la información recolectada, dicha 
reunión se llevará a cabo el lunes 14 de diciembre de 2015, en el horario de 2 a 4pm.  

Los consejeros recomiendan se adjunte el informe presentado por el profesor Julio Romero Rey a la presente 
Acta.    

 

5. Varios  

5.1  Congreso de Investigación e Innovación en Educación: Tendencias Contemporáneas. El profesor Jaime 
Duván Reyes Roncancio, informa sobre el avance en las inscripciones al Congreso, el proceso a la fecha en los 
trámites con los conferencistas nacionales e internacionales y los espacios que se utilizarán durante el 
Congreso y solicita la colaboración de los profesores los día a realizarse el evento. 
 

5.2  Participación en evento académico. La profesora Maritza Pinzón Ramírez, participó en el Consejo 
Latinoamericano de Ciencias sociales- CLACSO, realizado del 9 a 13 de noviembre de 2015, en la ciudad de 
Medellín, manifiesta que realizó contactos con los representantes de CLACSO. Propone que se estudie la 
posibilidad de que la Maestría se vincule a este organismo y que el miércoles 18 de noviembre de 2015 tiene 
una reunión con el Representante de CLACSO con el propósito de conocer aspectos relacionados con dicha 
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vinculación. En relación a esta propuesta el profesor Pedro Javier, informa que se debería mirar la posibilidad 
de afiliarse como Facultad. El profesor Carlos Jilmar manifiesta que tenemos entendidos que otros proyectos 
curriculares tienen suscripción con CLACSO, sería pertinente no duplicar esfuerzos económicos al respecto, es 
prudente hacer las conversaciones necesarias para acceder a las membresías ya existentes en otras 
dependencias.         

Se ha abordado el orden del día propuesto y, en consecuencia, se levanta la sesión siendo la 1pm, en constancia 
firman: 

 

 

 

 

  

            JORGE ORLANDO LURDUY O.                                                          PEDRO JAVIER ROJAS GARZÓN 
                     Presidente                                                                                         Secretario (ad hoc)  

 
 
 
 
 


